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Επί των διαλαμβανομένων στην εν θέματι Αναφορά, με την οποία μας διαβιβάστηκε η υπ' αριθ. πρωτ.
21/03-10-2024  επιστολή  του  Παγχιακού  Εκπολιτιστικού  Συλλόγου  Αξιωματικών  Εμπορικού  Ναυτικού,
γνωρίζεται κατ' αρχήν ότι  πάγια επιδίωξη του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής (Υ.ΝΑ.Ν.Π.)
αποτελεί  η  ποιοτική και  διαρκώς αναβαθμιζόμενη δημόσια ναυτική εκπαίδευση με  βάση τις  σύγχρονες
απαιτήσεις,  τα  ευρωπαϊκά  και  διεθνή  πρότυπα,  καθώς  επίσης  και  η  διασφάλιση  της  εύρυθμης  και
απρόσκοπτης λειτουργίας των Δημόσιων Σχολών Εμπορικού Ναυτικού (Δ.Σ.Ε.Ν.).

Αναφορικά  με  το  θέμα  της  στελέχωσης  των  Ακαδημιών  Εμπορικού  Ναυτικού  (Α.Ε.Ν.)  με  μόνιμο
εκπαιδευτικό  προσωπικό,  σημειώνεται  ότι  η  πρόσληψη  μονίμων  εκπαιδευτικών  υπάγεται  στον  ετήσιο
προγραμματισμό προσλήψεων ανθρώπινου δυναμικού δημοσίου τομέα του άρθρου 51 του ν.4622/2019
(Α΄133). Στις έντεκα (11) συνολικά Α.Ε.Ν. υπηρετούν ογδόντα δύο (82) μόνιμοι εκπαιδευτικοί, τρία (03) μέλη
ειδικού διδακτικού προσωπικού και πέντε (05) μέλη ειδικού τεχνικού προσωπικού. Κατά τα τελευταία έτη
και ειδικότερα από το 2019, το εκπαιδευτικό προσωπικό των Α.Ε.Ν. έχει ενισχυθεί με την πρόσληψη πενήντα
οκτώ (58) μόνιμων εκπαιδευτικών διαφόρων βαθμίδων και ειδικοτήτων, ενώ κατά την τρέχουσα περίοδο
βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία πλήρωσης επιπλέον τριών (03) κενών οργανικών θέσεων. 

Περαιτέρω,  κάθε  εκπαιδευτικό  έτος,  για  την  κάλυψη  των  εκπαιδευτικών  αναγκών  για  την  ομαλή
λειτουργία των Α.Ε.Ν. προσλαμβάνεται το αναγκαίο έκτακτο εκπαιδευτικό προσωπικό. Για τα διδακτικά έτη
2023-2024 και  2024-2025 έχουν καλυφθεί  έως σήμερα διακόσιες  είκοσι  τέσσερις  (224)  θέσεις  έκτακτου
εκπαιδευτικού προσωπικού. 

Για  τις  ανάγκες  αναβάθμισης  της  υλικοτεχνικής  υποδομής  των  ανά  την  επικράτεια  Δ.Σ.Ε.Ν.,  στο
πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 εξασφαλίστηκε χρηματοδότηση, μέσω έξι (06) Περιφερειακών Επιχειρησιακών
Προγραμμάτων, για την προμήθεια εκπαιδευτικού εξοπλισμού, συνολικού προϋπολογισμού περίπου 12,4
εκ. ευρώ. Κατά την τελευταία εξαετία συνήφθησαν δεκαεννέα (19) διαφορετικές συμβάσεις και παρελήφθη
και λειτουργεί εκπαιδευτικός εξοπλισμός, συνολικής συμβατικής αξίας περίπου 9,3 εκ. €. Ειδικότερα, για την
Α.Ε.Ν. Χίου και την Α.Ε.Ν. Οινουσσών παρελήφθη εκπαιδευτικός εξοπλισμός, αξίας 1,7 εκ. €.

Οι αναληφθείσες ενέργειες της προηγούμενης Προγραμματικής Περιόδου συνεχίζονται στο πλαίσιο
του ΕΣΠΑ 2021-2027. Ο Φορέας μας υπέβαλε αρχική πρόταση σε εννέα (9) Περιφερειακά Επιχειρησιακά
Προγράμματα για την προμήθεια επιπρόσθετου εκπαιδευτικού εξοπλισμού, συνολικής αξίας περίπου 34,5
εκ. ευρώ. Ειδικότερα, για την προμήθεια εκπαιδευτικού εξοπλισμού για τις Σχολές της Περιφέρειας Βορείου
Αιγαίου  (Α.Ε.Ν.  Χίου,  Α.Ε.Ν.  Οινουσσών  και  Δ.Σ.Ε.Ν./Σ.Π.Μ.(Σωστικών  και  Πυροσβεστικών  Μέσων)
Οινουσσών), τον Οκτώβριο τ.έ. υπεβλήθη πρόταση, με τη μορφή Τεχνικού Δελτίου Πράξης, προϋπολογισμού
3.730.000€,.

Όσον αφορά στο θέμα της έκδοσης πιστοποιητικών, γνωρίζεται ότι η αρμόδια Υπηρεσία του Υ.ΝΑ.Ν.Π.
καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την εξυπηρέτηση των ναυτικών. Σημειώνεται ότι από τον Απρίλιο
του 2024 η διακίνηση των γνωματεύσεων της Ανώτατης Ναυτικής Υγειονομικής Επιτροπής προς την αρμόδια
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Υπηρεσία του Υ.ΝΑ.Ν.Π. διενεργείται ηλεκτρονικά, μέσω ειδικής εφαρμογής, με αποτέλεσμα τη σημαντική
επίσπευση του χρόνου διεκπεραίωσης. 

Τέλος,  σχετικά  με  το  θέμα  των  εμβόλιμων  εξετάσεων,  το  οποίο  τέθηκε  στο  πλαίσιο  πρόσφατης
συνεδρίασης του Συμβουλίου Ναυτικής Εκπαίδευσης (Σ.Ν.Ε.), εξετάζεται η εισήγηση του Σ.Ν.Ε., σύμφωνα με
την οποία όσοι σπουδαστές Β΄ τάξης ολοκληρώνουν τη φοίτησή τους σε όλους τους κύκλους των Κ.Ε.Σ.Ε.Ν.
και  οφείλουν  μαθήματα  δύνανται  να  εξετάζονται  έως  σε  έξι  (6)  από  αυτά,  μετά  από  αίτησή  τους,  σε
εμβόλιμη εξεταστική περίοδο που διενεργείται μεταξύ δύο τακτικών εξεταστικών περιόδων.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ
Εσωτερική Διανομή
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΝΛ/Γρ. κ. ΓΓΝΛ
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
4. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. Α΄ Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
5. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./Γρ. κ. ΔΚΒ΄
6. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ΔΕΚΝ-ΥΥ
7. ΥΝΑΝΠ/ΔΔΥ
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